

新华社北京12月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:国家主席习近平将于12月15日在北京同俄罗斯联邦总统普京举行视频会晤。

中共中央、国务院在南京举行2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

见第二版

唱响奋进凯歌 凝聚民族力量

——新闻舆论战线守正创新服务党和国家事业全局

见第四版

高擎民族精神火炬 吹响时代前进号角

——以习近平同志为核心的党中央关心文艺工作纪实

文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风向。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把文化建设、文艺工作摆在党和国家事业重要位置,深入总结新时代文艺工作面临的新实践、新要求,深刻回答事关社会主义文艺事业发展的方向性、根本性、战略性重大问题,推动中国特色社会主义文艺发展开启了崭新局面。

高瞻远瞩 擘画蓝图

——习近平总书记站在中华民族伟大复兴战略高度,为我国文艺发展把舵定向

高位谋划 科学决策

——习近平总书记立足新时代文艺发展新形式作出有力指导和推动,引领中国文艺整装再出发挺进新高峰

深情关怀 殷殷嘱托

——习近平总书记立足文艺战线生机勃勃长远发展,引导广大文艺工作者把艺术理想融入党和人民事业,为中华民族伟大复兴凝聚力量

见第二版

省委常委会召开扩大会议 传达学习中央经济工作会议精神

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 12月13日下午,省委常委会召开扩大会议,传达学习中央经济工作会议、全国宗教工作会议精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻意见。

省委书记王宁主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,视野宏阔、思想深邃,系统总结今年以来经济工作,科学研判国内外国际大局大势,深刻阐释重大理论和实践问题,全面部署明年经济工作,具有很强的前瞻性、指导性、战略性。要认真学习领会,切实把思想和行动统一到党中央对形势的判断和决策部署上来。

会议强调,全省各地区各部门要一

本报讯(记者 杨猛) 12月13日上午,省委书记王宁到省纪委监委机关参观了第九期云南省纪检监察特色文化走廊展览。

王宁仔细观看展出的一幅幅摄影、绘画、书法等作品,认真听取讲解介绍,不时就具体内容与相关负责同志进行交流,深入了解情况,对省纪委监委持续举办纪检监察特色文化走廊的创新做法给予充分肯定。

王宁指出,省纪委监委发挥纪检监

王宁参观云南省纪检监察特色文化展览

察系统人才济济的优势,组织各州(市)共同举办纪检监察特色文化走廊,充分体现了纪检监察部门的改革创新精神,反映了纪检监察干部良好的工作状态和精神面貌,做法和经验值得复制和推广。

要做好历次展览作品的系统记录整理,进行数字化留存和展示,组织好参观学习,充分发挥好传播正能量的作用。要用好典型引路法,推广学习纪检监察部门的创新意识创新精神和良好的工作状态,激发正能量,提振精气神,推动各部

门各单位工作不断取得新进步新成效。

自2019年以来,省纪委监委坚持

举办纪检监察特色文化走廊,目前已连

续举办了9期。文化走廊建设坚持以党的政治建设为统领,着力打造具有鲜明云南纪检监察辨识度的文化空间,营造浓厚的纪检监察人文氛围,增加纪检监察干部的人文气质和情怀,激发履职尽责的自豪感、使命感、责任感。

冯志礼、崔茂虎一同参观。

会议强调,要完整准确全面领会和贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,准确把握新时代我省宗教工作面临的形势,坚持党对宗教工作的集中统一领导,坚持党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,解决影响宗教健康传承的突出问题,提高宗教界自我管理能力,提高宗教事务治理法治化水平,努力开创我省宗教工作新局面。

会议还研究了其他事项。

连日来,省第十一次党代会报告在我省理论社科界引发强烈反响,大家纷纷表示,要立足各自岗位,不忘初心、牢记使命,积极作为,为全面建设社会主义现代化、谱写好中国梦的云南篇章而不懈奋斗。

深入学习领会 作出理论贡献

省第十一次党代会吹响了云南全面建设社会主义现代化的号角。省委党校(云南行政学院)常务副校(院)长杨季表示,党校作为干部教育培训的主渠道,思想理论建设的重要阵地,要教育引导广大干部忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,进一步夯实领导干部思想政治根基。要把学习宣传贯彻省第十一次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,贯穿到教学科研工作当中,精心设计培训内容、精准选调培训对象、精细挑选培训师资,深入开展宣传宣讲,以高质量的干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询,为云南全面建设社会主义现代化、谱写好中国梦的云南篇章作出贡献。

省社科院党组成员、副院长黄小军表示,作为我省哲学社会科学研究的主阵地,社科院要在学习贯彻省第十一次党代会精神上走在前列。一是在学深悟透上下功夫。充分发挥全省宣传思想文化阵地和哲学社会科学研究重要方面军作用,采取多种有效形式学习宣传贯彻省第十一次党代会精神。二是在深入研究上下功夫。充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心等平台作用,立项一批研究课题,推出一批理论研究文章,撰写一批高质量决策咨询成果,充分发挥党委、政府重要“思想库”“智囊团”作用。三是在广泛宣传上下功夫。认真组织省委宣讲团成员和“云岭青年宣讲团”成员等专家学者深入全省各地开展宣讲,不断推动党代会精神深入基层、深入群众、深入人心,在云岭大地落地生根、开花结果。

坚持目标导向 奋力推动发展

“省第十一次党代会总结成绩鼓舞人心,描绘蓝图催人奋进,部署任务明确具体,我们要准确把握其核心要义和精神实质,切实把思想和认识统一到党代会精神上来。”省发展研究中心党组书记、主任张伟宪表示,要理性看待和正视存在的问题和差距,聚焦破解当前发展存在的突出问题,坚持目标导向、问题导向,加快推进产业强省建设,构建现代产业体系;持续做好保障和改善民生工作,毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴;争取在更广领域、更大范围内完善生态文明领域统筹协调机制;以更高站位聚力推进面向南亚东南亚辐射中心建设取得更大突破;以更大力度争取国家政策支持,不断夯实发展基础,加快推动云南高质量跨越式发展。

推动云南高质量发展超越,既是应对外部环境挑战、适应新发展阶段的客观选择,也是主动把握新时代发展机遇的战略举措,更是立足云南经济发展阶段和特征,推动社会主义现代化建设的内在需要。云南省宏观经济研究院院长黄云平表示,要准确把握云南后发赶超的特点和规律,牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识。准确把握区位和开放优势,聚焦沿边、跨境特色,打破内陆省份传统思维定势,跳出云南看云南,打造开放发展新高地、营造开放发展的新环境,打造法治化营商环境,打响“云南服务”营商环境品牌,以改革开放推动高质量后发赶超跨越。

本报记者 龙敏飞 吴清泉

为您导读

省委办公厅、省政府办公厅印发《29条措施》

加快创新型云南建设
推动高质量发展

见第五版

省委办公厅、省政府办公厅印发《实施意见》

加快推进乡村人才振兴

见第五版

我省开发44.83万个
乡村公益性岗位
安置困难群体就业

见第三版

大美临沧

见第八版



云铜西南铜业分公司

深化改革创佳绩

云铜西南铜业分公司深化改革,优化管理体系,加强企业文化建设,努力开创企业高质量发展新局面。3年来,西南铜业极板、黄金和白银产量分别增长2.28%、117%和25%,营业收入、利润总额、净资产收益率分别增长32.09%、82.83%和23.5%,取得出色的生产经营业绩。

本报通讯员 余志强 何睿 记者 杨建华 摄

本报讯(记者 胡晓蓉) 近年来,我省深入扎实开展土壤和地下水污染防治,土壤污染源头防控、农用地分类管理、建设用地准入管理取得积极进展,土壤环境质量总体保持稳定,地下水污染防治稳步推进,初步构建起地下水环境监测网络,地下水环境质量国考点位水质总体保持稳定,地下水生态环境安全得到有效保障。

土壤污染状况详查是一项重要的国情调查,对指导做好土壤污染防治具有

我省稳步推进土壤和地下水污染防治

重要的基础支撑作用。我省及时总结详查成果,有效应用成果精准指导各地开展土壤污染源头防控、农用地分类管理、建设用地准入管理。编制《云南省土壤环境质量数据采集技术标准》《云南省土壤环境质量数据库标准》等地方标准,加强土壤环境质量数据管理。

环境背景值在土壤污染风险评估中的应用。通过持续推进耕地周边涉镉等重金属重点行业企业排查整治,加强土壤污染重点监管单位环境监管,强化对土壤污染源头的防控。

为加快推进对耕地土壤污染成因排

查和分析试点工作,我省选择省内耕地环境背景值在土壤污染风险评估中的应用。通过持续推进耕地周边涉镉等重金属重点行业企业排查整治,加强土壤污染重点监管单位环境监管,强化对土壤污染源头的防控。

污染典型地区,开展耕地土壤污染成因排查和分析试点项目,通过分析耕地周边的污染特征和状况,调查和评估土壤高背景值、工业企业污染源、农业面源污染等因素对耕地土壤的影响、范围、程度,探索耕地土壤污染成因排查、分析的方法与技术规范。

下转第三版

奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

鲁甸县深入基层解民忧——

“党政双询”会 开到群众家门口

“集镇上的污水管堵了,我们日常

生活不方便,请政府协调解决。”在鲁甸县龙头山镇骡马口社区“党政双询”会上,社区群众代表小余开门见山,提出了大家反映强烈的集镇污水管网堵塞问题。

“您反映的问题已作了登记,接下来我们会对承接施工单位,尽快确定施工方案,及时疏通堵塞管网。”龙头山镇党委主要负责同志现场答复。会议结束后,镇党委、政府迅速组织力量对集镇污水管网进行全面排查和疏通,困扰群众的烦心事得到及时解决。

当天的“党政双询”会上,30余名党员代表和群众代表组成询问团,就道路交通、就医就学、环境卫生等民生问题,面对面开展党风廉政问政和政务服务质询,镇党委班子成员、站所负责人、社区“两委”负责人组成的答复团现场答复。针对询问团提出需要限时处理的7个问题,镇党委、政府安排专人限时处理。

鲁甸县还成立“党政双询”监督组定期督办、跟踪问效。今年以来,全县共召开“党政双询”会79场次,答复问题1035个,收到意见建议176条,解决实际问题1035个,对群众反映的27个难点问题进行督促解决,群众满意度达97.79%。

为畅通群众询问政事渠道,鲁甸县成立以县纪委书记、县委副书记、县直部门双组长的领导机构,13个乡镇(街道)对应成立领导机构,县级领导和县直部门领导干部全部下沉挂钩联系点,建立县、乡、村、组4级信息收集网络,收集群众意见建议,制定问题清单、整改台账,提前研究解决办法。各乡镇(街道)结合实际将“党政双询”会开到各村寨和田间地头。

针对群众提出的问题和意见建议,鲁甸县坚持能现场解决的当场解决,当场不能解决的限期解决,一时不能解决的做好解释说明,消除群众疑虑,获得群众的理解和认同。对群众反映强烈的征地补偿、拆迁安置、扶贫救灾、社会保险等问题,由各乡镇与信访、人社、民政、住建等部门共同分析原因、研究对策,明确责任人、责任单位,依法依规限时解决。

沉到一线听心声,深入基层解民忧。党史学习教育开展以来,鲁甸县聚焦群众急难愁盼问题,开展“党政双询”工作,深入一线广泛问,整合力量现场答,用心用情及时办,跟踪问效全面督,把群众的问题清单变成干部的

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端